

19.4x18.7	1	15	עמוד 15	נַוְבוֹסְטִי נִידָּלִי - וּרְמִיה נַוְבוֹסְטִי	30/04/2015	47635183-7
אשר בן אריה מנכ"ל מכון חדרו - 29450						

הჩיים הקשיים של התלמידים הישראלים מרגשיים פחות מאושרים מחבריהם הזרים.

בר נמצא במחקר שנעשה באוניברסיטת בן גוריון והיה לנושא 'כנס באර שבע לשולם הילץ' בז' נאם יצחק קדמן, מנכ"ל המועצה לשולם הילץ. מובאים נתוני מחקר שבחן את שביעות הרצון של הילדיים בתחומיים שונים של החיים ב-15 מדינות בעולם. בישראל נשאלו 3000 ילדים מגילות ב', כ' וט'. בראש קבוצת המחקר הישראלית עמד פרופ' אשר בן אריה מהאוניברסיטה העברית.

ЭТА ТРУДНАЯ, ТРУДНАЯ ЖИЗНЬ ИЗРАИЛЬСКИХ ШКОЛЬНИКОВ

Израильские школьники чувствуют себя менее счастливыми, чем их зарубежные сверстники

Лидар Грейв-Лейзи

Об этом говорилось в докладе, который был зачитан на Беэр-Шевской конференции «Благополучие ребенка». Организатором конференции выступил университет им. Бен-Гуриона (Негев).

Докладчиком выступил доктор Ицхак Кадмон, директор Национального совета в защиту детей.

В ходе исследования изучалось удовлетворенность детьми своей жизнью в разных сферах и на разных стадиях взросления.

Исследования проводились по всему миру. В ходе работы было опрошено 45 000 детей из 15 стран мира, включая такие, как Алжир, Эстония, Непал, Колумбия, Эфиопия, Великобритания, Германия, Норвегия, Польша, Румыния, Южная Африка, Испания, Турция и Южная Корея.

В ходе исследования, которое проводилось с 2012 по 2014 годы, в Израиле было опрошено 3 000 детей вторых, четвертых и шестых классов.

Израильскую группу исследователей возглавил профессор Ашер Бен-Арье из Еврейского университета Иерусалима.



Ученики в одной из школ Ришон ле-Циона.

Фото: Марк Исраэль Селлем

Согласно результатам опросов, израильские дети находятся на 11-м месте из 15-ти в смысле «любви к школе». С учетом удовлетворенности от опыта, полученного в школе, они опускаются аж на 13-е место из 15-ти возможных.

Только 55 процентов израильских детей сказали, что они любятходить в школу. При этом, чем старше ребенок, тем меньшее удовольствие он испытывает от учебного процесса.

Во втором классе ходить в школу нравится 63,7 процента израильских детей. К четвертому классу это количество снижается до 52,3 процента, и к шестому - до 50,1 процента. Простыми словами - каждый второй израильский ребенок не любит ходить в школу.

Однако при это 70 процентов израильских школьников сказали, что они любят своих учителей. Две трети опро-

шенных детей утверждают, что в школе чувствуют себя в безопасности.

Между прочим, результаты исследования показывают, что арабские дети больше любят свои школы, чем еврейские. Это говорит о том, что арабоязычные школы Израиля более «дружественны» к своим ученикам. Также у арабских детей более хорошие отношения с учителями, чем у еврейских.

Если судить по отношению к школе, то Израиль находится на одном из последних мест среди стран, в которых проводилось исследование. Однако по любви к родителям израильские дети находятся на первом месте. По ощущению безопасности дома израильские семьи занимают второе место.

75 процентов израильских детей сказали, что они довольны отношениями у них в семье. Однако при этом почти половина израильских детей беспокоится о деньгах (очевидно, под этим надо понимать, что они не имеют достаточно денег на карманные расходы). Впрочем, три четверти израильских детей считают, что когда вырастут, то смогут исправить эту ситуацию, и достаточно зарабатывать.

Уровень надежд на будущее у арабских детей гораздо выше, чем у еврейских.

Доктор Кадман, один из исследователей, сказал, что мы видим «множество светлых пятен», относительно положения израильских детей в школе и в жизненной среде. Однако, по его словам, «мы не должны игнорировать неприятные аспекты». Следует обратить внимание на вопросы благосостояния детей, а также на то, что почти половина израильских детей не любят ходить в школу.

Перевод Александра Рыбалка